



我市9人荣登2023年度“河南好人榜”

崇德向善 南阳盛开文明之花

本报讯(记者 陈书洁)3月4日,记者从市文明办获悉,经省文明办从村、乡(镇)、县、市、省五个层面深入选树,2023年度共有155位助人为乐、见义勇为、孝老爱亲、诚实守信、敬业奉献的身边好人荣登“河南好人榜”,其中,我市有9人上榜,分别是马伟(助人为乐)、王升(助人为乐)、朱磊(助人为乐)、韩德保(诚实守信)、黄远芳(敬业奉献)、张允林(见义勇为)、陈锋(见义勇为)、朱东月(敬业奉献)、李石头(敬业奉献)。

马伟 大家都叫他“救人哥”

马伟,新野县沙堰镇南村一组村民,南阳宛运集团客运新野分公司承包车驾驶员,先后获得省级抗疫先进个人、市疫情防控优秀志愿者、2021感动新野年度人物等荣誉称号。

从2018年至今,马伟凭借熟练的救援技能和丰富的实践经验,累

计救援交通事故中受伤人员160余人,挽回近50人的生命,受到社会各界的普遍赞誉,被群众称为“救人哥”。每当遇到大灾大难,马伟总是第一个挺身而出。2020年武汉疫情,他含泪给家中写下遗书,奔赴武汉抗疫26天;2021年河南“7·20”水灾,他



在新乡连续奋战近20天,铁钉扎进脚底仍然坚持救援。

王升 “警营铁汉”奉献爱心

王升,南阳市看守所三级警长,荣立个人三等功,荣获2021年度“南阳市最美职工志愿者”“南阳市优秀志愿者”称号。他情系孤寡老人,用爱心、细心和耐心帮助50余位老人解决烦心事,是敬老院孤寡老人心目中的“亲人”。

2018年以来,王升

带领敬老院的老人们成立志愿服务队,帮助孤寡老人杜耀珍寻亲,并对老人进行心理辅导60余次。2022年,王升被市三中王堂校区聘为法治辅导员,多次到该校开展防溺水、防诈骗和防校园欺凌等安全和法治教育。王升牢记共产党人的初心和使命,



坚持为群众办实事、办好事,让群众真切感受到了党和政府的温暖。

朱磊 “爱心粥铺”传递温暖

朱磊,国家税务总局方城县税务局凤瑞税务分局副局长,方城县免费爱心粥铺创始人。2015年,他被方城县政府授予“第四届道德模范”荣誉称号;2022年,他被南阳市总工会、南阳市文明办授予“优秀职工志愿者”荣誉称号。

2007年,朱磊夫妇

自发组织成立了一支志愿者团队。2013年10月,方城县第一家“爱心粥铺”成立。朱磊花掉家中所有积蓄并负债至今,陆续投入资金90余万元。在朱磊的带动下,“爱心粥铺”逐渐辐射到全国40多个城市,召集志愿者4万余人,服务就餐老人37万多人。除



了用心经营“爱心粥铺”,朱磊还竭尽全力用心帮扶弱势群体。

韩德保 坚守初心诚信待人

韩德保,卧龙区桃鑫源装饰中心法人,被评选为卧龙区残疾人自强模范。韩德保因小儿麻痹症导致双腿残疾。创办公司13年来,他资助困难学生、孤寡老人、残疾人共计3000余人次,解决了100余人就业,帮助50多个家庭脱贫。韩德保经常对员工

说,装修中的小误差,虽然客户看不出来,但是有损诚信的本心,一定要高标准施工,让客户放心。韩德保始终坚持诚信经营、依法纳税。他不但带头足额缴税,还协助税务部门义务宣传税收法规和政策,成为广大纳税人学习的楷模。对供应商,他从不拖



欠货款;对同行,他时常给予技术、资金扶持,在市场赢得一致好评。

黄远芳 扎根社旗定点帮扶

黄远芳,中国通号(郑州)电气化局运维公司高级工程师,派驻社旗县帮扶干部,2022年荣获河南省脱贫攻坚社会扶贫先进个人。

从到社旗县从事定点帮扶工作那一天起,黄远芳就扑下身子,全力投入。2021年以来,

黄远芳先后协调引进资金1050万元,助力打造8个产业扶贫基地,建设美丽村庄8个,开展中国通号人才振兴班,累计培训1000多人次,直播带货帮助农民群众销售农副产品价值1000多万元……黄远芳用实际行动交上了一份



份定点帮扶工作的满意答卷。

张允林 奋不顾身灭火救人

张允林,申通快递公司红泥湾镇刘寺街快递员。张允林多年来坚持扶危济困,多次见义勇为,先后荣获“南阳见义勇为确认证书”,南阳市第七届见义勇为道德模范,第五届中国梦邮政情“最美快递员”。

2017年11月某夜,

张允林跳进冰冷的河中救下醉酒骑车摔下桥的宋留兴。2021年3月,张允林在刘寺街见一对母子遭遇车祸,马上上前施救并驾车把伤者送到医院。2022年3月,刘寺村一早餐店着火,张允林持灭火器多次闯入火海救人,并及时拖



出六个滚烫的液化气罐,使现场转危为安。

陈锋 见义勇为挽救多人生命

陈锋,西峡县人,曾7次见义勇为,成功挽救了30余人生命。他分别于2022年1月、2023年8月被西峡县见义勇为事业促进会评为“全县见义勇为积极分子”等荣誉。

陈锋淡泊名利,把西峡县见义勇为促进会

两次奖励的1万元现金全部捐出,并且又取出工资共计3万余元,用于帮助身边有困难的人。他经常主动请缨,积极参与疫情防控、文明创建、公益活动等;先后到西峡县公安巡特警大队和部分小学、敬老院等走访慰问,展现



了一名共产党员的良好形象。

朱东月 “检察先锋”默默奉献

朱东月是一名奋战在检察办案一线的党员干部。他坚守民事行政检察24年,办案求极致,提请抗诉的262案全部被上级检察院采纳、被法院改判,被誉为“免检品”;当病魔袭来时,他意志坚强,极限工作,依然出彩。

他先后荣立个人三

等功、个人嘉奖,荣获“河南省民事执行监督先进个人”称号,他负责的第四检察部被南阳市人民政府荣记集体三等功,所在的支部被南阳市检察院授予全市检察机关“十佳”党支部。2023年7月,朱东月同志被中共南阳市委宣传



部、南阳市人民检察院授予全市检察机关“新时代检察先锋”。

李石头 甘当老人“健康卫士”

李石头,西峡县丹水镇敬老院原院长。1975年退役回乡后,李石头先后做过村医、村会计、镇民政所会计。2001年,他被派往镇敬老院任护理员。20多年来,在他的带领下,敬老院从当初的12位院民、17间瓦房,发展到如今的95间房120个床位,

面积2160平方米,共入住106位老人。该敬老院先后荣获2007年度南阳市敬老院建设与管理先进单位、2009年度省级文明敬老院、2014年全国农村五保供养工作先进单位、2018年南阳市三星级农村特困供养机构等荣誉称号。李石头被评为全国民政系



统劳动模范和西峡县首届最美退役军人。②3